

Συνάδελφοι μαζικοποιήστε τα σωματεία σας



ΠΑΝΟΙΚΟΔΟΜΙΚΗ

ΟΡΓΑΝΟ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ
ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΦΥΛΛΟ 48 - ΧΡΟΝΟΣ 9ος
ΜΑΗΣ - ΙΟΥΝΗΣ 2005
ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ: 0,06 €
ΔΙΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ

ΟΙΚΟΔΟΜΟΙ ΚΑΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΣΤΑ ΣΥΝΑΦΗ ΚΑΙ ΤΕΧΝΙΚΑ ΕΡΓΑ

ΑΠΕΡΓΟΥΜΕ πανελλαδικά ΤΕΤΑΡΤΗ 29 ΙΟΥΝΗ

✓ Αποφασιστική
απάντηση
στις δυνάμεις
του κεφαλαίου,
στην αντιλαϊκή
πολιτική
της κυβέρνησης,
της Ευρωπαϊκής Ένωσης

✓ Υπερασπιζόμαστε
τα δικαιώματά μας

✓ Επιβάλλουμε
το δικό μας δικίο

✓ Νεκρώνουμε
τους τόπους δουλειάς,
γεμίζουμε τους δρόμους
με απεργούς,
δίνουμε προοπτική
για κλιμάκωση
των αγώνων μας

**Όλοι στις
κατά τόπους
συγκεντρώσεις**



ΟΙΚΟΔΟΜΟΙ ΚΑΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΣΤΑ ΣΥΝΑΦΗ ΚΑΙ ΣΤΑ ΤΕΧΝΙΚΑ ΕΡΓΑ

ΟΛΟΙ ΣΤΗΝ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΠΑΝΟΙΚΟΔΟΜΙΚΗ 24ΩΡΗ ΑΠΕΡΪΓΙΑ

ΤΕΤΑΡΤΗ 29 ΙΟΥΝΗ



Συνάδελφοι,
Απεργία δίνοντας αποφασιστική απόφαση στις δυνάμεις του κερφαίου, στην εργατική πολιτική της κυβέρνησης, της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που χτυπάει τα δικαιώματα, τα συμφέροντά μας.

Απεργία γιατί:
- Τα σπλάτα στο κομμάτι της Εργατικής Τάξης γίνεται καθημερινά και πιο έντονα από την υλοποίηση των πολιτικών της πιο βαθιάς και σταγόνες εκμετάλλευσης.

- Χιλιάδες οικογένειες πλήττονται από την ανεργία και τα επιδόματα ανεργίας παραμένουν σε εξευτελιστικά επίπεδα.
- Οι ανισότητες στις εργασιακές σχέσεις σπάζουν κόκαλα.
- Καταργούν το θάρο, 7ωρο, προωθώντας την ερωμαγή του ελεύθερου χρόνου εργαστών, που σημαίνει ότι ο εργατής αγρολάτης της κερδοφορίας του εργοδότη θα εκθιάζεται και θα υποκρεμείται να δουλεύει 9-10-11 ώρες την ημέρα χωρίς υπερωριακή αμοιβή.

- Χρησιμοπούν την ασφάλεια για την κερδοφορία του κεφαλαίου.

- Με την αύξηση των ορίων ηλικίας, που προκύβουν, θέλουν να μας οδηγούν από το μισθό στο θάνατο.

- Η κερφόρα ορνάρει και μαζί με την ευρωματισμένη της Υγείας και της Παιδείας καταπατώντας το μαζικό μας και γεμίζουν τα θερμοφούρα της αλαργίας του πλούτου.

- Η εντατικοποίηση η βαρβαρότητα στους χώρους δουλειάς έβρι ως αποτέλεσμα να αυξάνονται τα θανατηφόρα ατυχήματα, οι ασχημίες για όλη τους τη ζωή, οι αναπηρωματικές αφορέσεις.

- Οι θύμους επιχειρήσεις σε νευρολογικές τομείς και κοινωνικές υπηρεσίες παροδώνται για ξεκοκμάσεις οι νεψίνοι και έχουν επιχειρηματίες.

- Η απόπειρα μας για υπογραφή κλαδικής σύμβασης, που να κλυπεί τις συγχρονίες αναγκών των οικογενείων μας, συκρεμείται με την πολιτική της λήθητας και την αδολογία αυτών που μας σκοτώνουν για να αυξάνουν τα κέρδη τους.

- Απεργία, και απόπειμα στην κυβερνητική οδολογία οπένονται στις δικασείς απατήσεις του κλάδου.

- Στην απόπειμα μας για αύξηση του θάλλου επιδόματος ανεργίας, μας Άβει ότι «Πολύ παύραμα και μας φέρνουν».

- Για να προστατέψουν το κερφό των ευρωματισμένων αρνείται την απόπειμα μας για αύξηση του συντελεστή στο οικοδομικό έργο στο 1-1,70.

Αρνείται τη δίασημ των υπέρ

αριστών εντήμων, σπάρώνωντας εκατοντάδες δια που εμπαύρα το ΙΚΑ από τον ιδρώτα μας στο σάτζο του χρηματιστηρίου.

Για το καθημεναό θανατικό στους χώρους δουλειάς, την υπερωρία μέταμ υγιεινής και ασφαλείας, για την παραοχή κοβε ήχνους και αυτής της μίζερης εργατικής νομοθεσίας που αναπάτ προκλήτικη ότι: «Πάμε να αναγκά μισρά!».

Συνάδελφοι,
Καλούμαστε με τον αγώνα μας να καταδοούμε τους υπερωριακούς της κατάσταση που ζούμε.

Ευθύνονται αυτοί που τη βραβιά επίδειξη των συνθηκών εργασίας και την ένταση των μηχανισμών εκμετάλλευσης τη θεαρούν θετική πρόοδα για την ενίσχυση της ο-

νταμωσιατικότητας. Αυτοί που το πετιόκομιο ασφαλιστικών δικαιωμάτων το θεωρούν σμολήλη στην «αντιμετώπιση

Όλοι στις κατά τόπους συγκεντρώσεις

δυναμικών της οικονομίας». Αυτοί που το δικαίωμα για δωρεάν Υγεία, Παιδεία το θεωρούν «φάρδο» που εμποδίζει την επίδειξη των στρατηγιών στόχων του κεφαλαίου για μεγαλύτερα κέρδη μέσο από το στυμω του εργοζόμενων.

Ευθύνονται ΝΔ και ΠΑΣΟΚ που φροντίζουν κατά τον καλύτερο τρόπο για τα προνόμια και τη κερφό της αλαργίας του πλούτου.

Ευθύνονται αυτοί που παροσπούν να υποκρονοατολίζουν τους εργαζόμενους, όπως ο Ξενοκισμός, που υπο-

τις υπερωριακές πολιτικές, κάνουν κάθε προσπάθεια για να καθυλίσκουν και να ασφαλιστούν το εργατικό κίνημα.

Συνάδελφοι,
Η απεργία στις 29 ΙΟΥΝΗ είναι συνέχεια της απεργιακής κινητοποίησης του Νοεμβρίου, της πόλης μας και των κηπιτοποίησης που εργάζομενους του 117 Μάρτη και 11 Μήη εναντίον στους εκτελεστές δικαιωμάτων και κατοκήτησών μας, να νέα δικαιώματα που απαιτούν οι συγχρονίες ανάγκες της εργατικής οικογένειας.

Είναι συνέχεια αγώνων που βάζουν τις βάσεις για να διαμορφωθούν οι όρα που θα βρουν την εργατική τάξη ακόμα πιο αποφασιστικά στο προκήπιο των ελβώνων και προσδοκούν στην πόλη μας δυναμική και προσηπία για τις ριζικές φιλο-

λοικές αλλαγές στο επίπεδο της οικονομίας και της εξουσίας.

Για το δυναμισμό αυτών των αγώνων, για την καθολική συμμερήλη στην απεργία πρέπει να διαδοσουμε όλες μας τις δυνάμεις.

Με το πλαίσιο των αιτημάτων της Ομοσπονδίας μας και του ΠΑΜΕ, ρηγίζομεσ αποφασιστικά στη μάχη για την επίτευξη της απεργίας για το δυναμισμό των εργατών του αγώνα με νέους μοχλούς.

ΔΙΚΑΙΩΚΟΥΜΕ

- Στόθερη εργασία, πραγματοποίηση έργων με δημόσιες επενδύσεις που να υπηρετούν τις ανάγκες των εργατικών λαϊκών οικογενείων, προστασία των αγώνων, επίδομα ανεργίας στο 80% του μεσοκματίου. Υπολογισμός της ανεργίας ως συνταξιομαό χρόνο.
- Κλαδικές Συμβάσεις που να ανταποκρονοται στις ανάγκες της εργατικής οικογένειας. Κατώτατο μισθολογικό 65 ευρώ, καλύτερη σύνταξη 960 ευρώ.
- Ουσιαστικό μέτρο υγιεινής και ασφαλείας στους χώρους δουλειάς.
- Σύνταξη στο 55, επαναστορή των 4.000 διστώνων για κατοκήτησών αναδοδοκτικού δικαίωματος, αναγνώριση και δίασημ των υπέρ αγιστών εντήμων, προδορορισμό του συντελεστή στις οικοδομικές εργασίες σε 1-1,70.
- Πλήρη κατοκήτησών του 7ώρου, 5νθήμερου, 35ώρου.
- Αποκλειστικά δημόσια δωρεάν Υγεία και Παιδεία.
- Τα δικαιώματα για τους μεσοκματίους να κατοκήτησών οι διστώρες που εμποδίζουν τη νομοσηπία των μετεμωτών και να ασφαλοποιηθούν οι διαδικασίες της νομοσηπίας, σύναμη δικαιοσύνη συμφωνιών, ώστε ο χρόνος ασφαλιστικής στη γράμα μας να ληφθείται υπόψη στις γράμες προέλεμής τους, να θεμελιώση ασφαλιστικών - αναδοδοκτικών δικαιωμάτων και παρώνων.

ΟΛΟΙ ΣΤΗΝ ΑΠΕΡΪΓΙΑ ΤΗΣ 29 ΙΟΥΝΗ

Νεκρώσων τους τόπους δουλειάς γεμίζομε τους δρόμους με απεργίες, δίασημ προσηπία για κηφωσική των αγώνων μας.

Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ

«ΠΑΝΟΙΚΟΔΟΜΙΚΗ»
Όργανο Ομοσπονδίας Οικοδομών και Συναφών Επαγγελματιών Ελλάδας
e-mail: oimokel4@otenet.gr
ΔΙΟΙΚΤΗΣΙΑ
Όμοσπονδίας Οικοδομών και Συναφών Επαγγελματιών Ελλάδας
ΖΗΝΩΝΟΣ 7-9, 104 31 ΑΘΗΝΑ
ΤΗΛ. 210 5243.785
ΕΚΔΟΤΗΣ: ΓΙΑΝΝΗΣ ΠΑΣΟΥΛΑΣ
Γρ. Αυξέντιου 12, Α. Κυψέλη
Διευθυντής από Επιτροπή
Φωτοστοιχειοθεσία - Εκτύπωση:
Τυποεκδοτική ΑΕ, Λεωτής 134, Κρυονερί Αττικής

Όχι σε δικηγόρους
Συνάδελφοι,
Πολλές φορές απευθυνόμαστε σε δικηγόρους για ζητήματα ασφαλιστικά, εργατικά κ.ά., που μας αποσπούν. Είναι λάθος. Η πρώτη φορά που πρέπει να χτυπησουμε είναι του Σωματείου ή της Ομοσπονδίας. Εκεί θα παρούμε τις πληροφορίες που μας ενδιαφέρουν, υποβιβάζοντας και τους δικηγόρους και κομμά κομμά και κηπιούς άδοχτους στο κορφαείο, που μας βάζουν σε περπατέια.

Αλλαγή διευθυνσεων
Η «ΠΑΝΟΙΚΟΔΟΜΙΚΗ» πείη ταχυδρομικά σε όσους συνωδωλούς το Σωματείο έχουν δώσει τις διευθυνσεις τους. Επειδή όμως πολλές φορές αλλόζομε κατοκία, θα πρέπει να ενημερωσώμεν για τη νέα διευθυνση το Σωματείο, ώστε να παίνομεν την συμμερήλη.

ΚΩΔΙΚΟΣ 4507

Θερινή καταιγίδα «διαρθρωτικών αλλαγών»

Μέσα στο καλοκαίρι η κυβέρνηση σχεδιάζει να «τελειώνει» με τις αντεργατικές διαρθρωτικές αλλαγές

Μέσα στο καλοκαίρι σχεδιάζει να «τελειώνει» με τις «διαρθρωτικές αλλαγές» η κυβέρνηση, επιταχύνοντας τους ρυθμούς της αντιακτικής καταγωγής και ανοίγοντας ταυτόχρονα ένα ένα και όλα μαζί τα «μέταπα».

Μετά τη συμφωνία - σύγχος στον ΟΤΕ, η κυβέρνηση έχει δρομολογήσει αντεργατικές λύσεις στο Ασφαλιστικό των τραpezωτών, τη «διεύθεση» του χρόνου εργασίας, την απελευθέρωση του ωρariού των εισπρακτών καταστημάτων, το Εξοπλισμό

της «Ολιγομικρής», καθώς και νέα γενιά ασφαριστικοποιήσεων που θα πραγματοποιηθεί, προκειμένου να «εξυγιανθούν» οι ΔΕΚΟ πριν εκκλινηθούν σε «στρατηγικούς επενδυτές».

Με ελιγμένους τις αποφάσεις στις καθημερινές σχέσεις του κράτους, το πρωτοβουλουργώ με το οικονομικό επιτελείο, όλα πλέον κινούνται σε επίπεδο μεθοδεύσεων και επικοινωνιακού πλαίσιασπιρικής, ώστε να αποφευχθούν ανεπιθύμητες «δυσνομικές αντιδράσεις» των εργαζομένων. Η κυβέρνηση, παρά τους περί του απι-

ντιθέτους ισχυρισμούς, υπολογίζει παρά πολύ το «πλητικό κόστος» και παρά γιτος σε καμία περίπτωση δε θέλει να δημιουργηθεί η εικόνα μιας «νεοφιλελευθέρης λαίλαπας», που σαράνι τις κατακτήσεις και τα δικαιώματα των εργαζομένων, γεγονός που δε μπορούμε να προσλάβει ευρύτερες αντεργατικές και αντιστάσεις στην πολιτική της. Αυτός είναι ο λόγος που αποφέρυει την «προναγυγία» και «πολυδιαφημιστική» συγκεκλινημένην των «μίσωτων» που προωθεί. Από αυτή την άποψη, εκτιμά ότι η συμ-

φωνία στον ΟΤΕ εξεφέρυει από τα στενά πλαίσια του Οργανισμού και αποκτά πολύ μεγαλύτερη σημασία, καθώς βοήθησε την κυβέρνηση να δείξει ότι υλοποιεί «διαρθρωτικές αλλαγές με ομναίωση».

Το Μέγαρο Μαξίμου υπολογίζει πολύ ότι συναινετική και πολιτική στήριξη της ηγεσίας του ΠΑΣΟΚ στις προωθούμενες νεοφιλελευθέρες «τομές και ρήσεις» και πασχίζει με κάθε τρόπο να περιφουρρησι το κλίμα ομναίωσης που έχει κατακτηθεί, αποφεύγοντας ακόμα και τις φραστικές αντιπαρθέσεις με το ΠΑΣΟΚ. Ει-

να χαρακτηριστικό ότι ο κυβερνητικός εκπρόσωπος δε θέλησε να δώσει κμια απάντηση στην κλήση να σχολιάσει η ομναίωση που πρόσφερε ο Γ. Παπανδρής στην συμφωνία - σύγχος στον ΟΤΕ. «Δε θα δώσω κάποιο σχόλιο επί ομναίωσης του προβλεπόμενου θ. ΠΑΣΟΚ είτε με νόμμο ή θ. Προσώποιας».

Η κυβέρνηση ρίχνει ιδιαίτερο βάρος στην ελαστικοποίηση των εργασιμικών σχέσεων, καθώς κπιτή ότι είναι αποφασιστική η σημασία «διαρθρωτικής αλλαγής» για να επιτευχθεί «η μείωση του

εργατικό κόστους» και άρα η «ανταγωνιστικότητα» και η επιμνησία των περικοπών του κρατικού ομ. Τη βούληση της κυβέρνησης εξεφέρυσε σε αφήρησία ο υπουργός Οικονομίας, Γ. Αλογοσκουφής, δηλώνοντας ευθέως ότι «υπάρχει ανάγκη για άμεσες αλλαγές στο Εργασιακό και ομνόμενες αλλαγές στην αγορά εργασίας θα γίνουν μέσα στο καλοκαίρι». Διευκρινίζει, μάλιστα, για όποιον δεσ κατάλαβε ότι «οι αλλαγές» δε επιρρούν στους εργαζομένους να εργαζομένους με περισσότερη ευελιξία (-).

Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΚΛΙΜΑΚΩΝΕΙ ΤΗΝ ΑΝΤΙΛΑΪΚΗ ΤΗ ΕΠΙΘΕΣΗ ΠΡΟΚΛΗΤΙΚΕΣ ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΑΛΟΓΟΣΚΟΥΦΗ

«Ανοιχτά» Εργασιακά και Ασφαλιστικά

Σε πλήρη εξέλιξη βρίσκεται η διαδικασία προώθησης της πολυμετώπητης νεοφιλελευθέρης επίθεσης που σχεδιάζει η κυβέρνηση κατά των δικαιωμάτων των εργαζομένων, έχοντας, ομναίωστικά, στο πλευρό της και το ΠΑΣΟΚ. Οι «πρωτοβουλίες που έχει αναλάβει η κυβέρνηση για τις διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις» ήταν, όπως είπε ο Γ. Αλογοσκουφής, το κύριο αντικείμενο της συνεντεύξης που είχε με τον πρωθυπουργό. Άμεσως μετά ο υπουργός δε «μίσωσε» τα λόγια του. Ετσι, αφού μίλησε για «σημαντικές εξελίξεις» που έχουν ομνεί την τελευταία βδομάδα «επιλεκτικές ως...ομναίωσιν» την επίσημη ομναίωση για τον ΟΤΕ) πρόσθεσε: «Υπάρχουν επίσης και ανοιχτά θέματα». Ποια είναι αυτά; «Τα θέματα που αφορούν στο Ασφαλιστικό των τραpezωτών και άλλες μεταρρυθμίσεις, προκειμένου να πραγματοποιηθούν, αλλά και γενικότερα η αναπτυξιακή δυναμική της ελληνικής οικονομίας» Δε θα ήταν υπερβολή αν λέγαμε ότι η κυβέρνηση της ΝΔ - με τη τριβή φυσικά του ΠΑΣΟΚ - επιδιώκει,

λαδή πέρασμα των ΔΕΚΟ - με ό,τι μπορεί να σημαίνει ο όρος αυτός σημερινά - στο «πλητικό κεφάλαιο», αφού πρώτα οι επιχειρήσεις έχουν «εξυγιανθεί» από το «βάρος του παρελθόντος», από τις υφιστάμενες σήμερα εργασιμικές σχέσεις. Με την επιχειρουμενη πλήρη ιδιωτικοποίηση της «Εισπρακτικής» ομνόμενης και η άλλη κυβερνητική πρωτοβουλία, αυτή της δημιουργίας Επικουρικού Ταμείου τραpezωτώναλληλων, με δικαίωμα ομνιωτικής φύσης, έχουν προκληθεί μέχρι 1/11/1993, ενώ οι υλοποιήσι δε ενταχίζονται στο επικουρικό του ΙΚΑ. Σε πρώτη φάση το Ταμείο δε ενταχθούν η «Εισπρακτική» και η ΑΤΕ, εμά, αλλά δε υπέρχει η πρόνοια ενόστης κομ των άλλων τραpezωτών στο μέλλον... Άμεσος κυβερνητικός στόχος και εδώ είναι να πουληθεί «καθαρή» η «Εισπρακτική Τράπεζα», πιθανότατα στους Γάλλους της «Credit Agricole», και μεσοπρόθεσμα η επίλυση του Ασφαλιστικού των τραpezωτών, κάτι που άλλωστε προβλέπεται και από τους αντισφαριστικούς νόμους του ΠΑΣΟΚ (Ν. 3232/2002).

Από εκεί και πέρα στους άμεσους κυβερνη-



τικούς στόχους περιλαμβάνονται:

- Η ψήφιση μέσα στο καλοκαίρι του νομοσχεδίου για τις εργασιμικές σχέσεις. Από άρα έχουν γίνει μέχρι σήμερα γνωστά - χωρίς να αποκλει-

νται και άλλες «εκπλήξεις» - με το νομοσχέδιο διευθετείται ο χρόνος εργασίας σε επίσημη βάση, ενώ οι υπερωρίες γίνονται πολύ πιο φθηνές. Με άλλα λόγια, αντρείπεται το οχτώωρο και ελαστικοποι-

είται πλήρως ο χρόνος εργασίας

- Η δημοσιοποίηση, ίσως και εντός των προσεχών ημερών, του νομοσχεδίου «για τις ομναίωσες ταμείων και ιδιωτικού ταμείου, με το οποίο παραδίδεται

ΠΑΣΟΚ: Σαν να

Ηστήριξη και η απολύτη συμφωνία του ΠΑΣΟΚ, στα αντεργατικά μέτρα της κυβέρνησης, με αιχμή -αυτές τις μέρες- την επίσημη ομναίωση στον ΟΤΕ, «φωτίζονται» από μακριά. Ακόμα και ο φιλικός Τύπος του ΠΑΣΟΚ αναγκάζεται να το αναγνωρίζει, κάνοντας λόγο βεβαία για «αντιεργατική στάση» και «αμνηστία». Επί της ουσίας, κάποια αντιεργατική σκηνή, κάποια αμνηστία δε διακτιέται στην ηγεσία της αξιωματικής αντιπυλιτεύσεως. Αλλά, για να μη χρωσθεί το ΠΑΣΟΚ το κόστος αυτής της δικαιολογημένης που παρέχει στην κυβέρνηση εκ των υστέρων, και αφού διαπιστώνει ότι σημαντική μερίδα από εργαζομένους, ομναίωσι, ψηφοφόρους, ακόμα και μέλη τους, έμειναν εμβρόντητα από τη στάση της ηγεσίας του κομματος, αυτή έδωσε να θαλώσει τα νερά...

Άλλοτε, αυτή δε είναι καινούρια, αλλά είναι η πάγια τακτική του ΠΑΣΟΚ. Η «δουλειά» είναι, αρκει να μη χρωσθεί το κόμμα τις συνέπειές της. Η δικαιολογία, το «άλλα λέμε κι άλλα κάνουμε» έχουν γίνει επίσημη από την ηγεσία του και τα στελέχη του. Ειδικότερα για την πορεία του ΟΤΕ και της εξελίξεως σε αυτόν, ο κόμπος έχει «αρκετά ρομάντο για τη γούνα τους...». Δεν αξίζει όμως να υπενθυμίσουμε το περιήμο ομναίωμα, στις αρχές της δεκαετίας του '90, «ούτε μία μιστή στους δούλους», το οποίο επί κυβερνήσεως ΠΑΣΟΚ κατόπτης κομρείας και φτασας στην ιδιωτικοποίηση του κατέ 65%. Ούτε χρειαζόταν να ζανα-ομνόμενοι με την λίγες βδομάδες, σε εργατηματολόγιο του ΠΑΣΟΚ, ρωτούσαν τα μέλη τους για τη μονιμότητα στο Δημόσιο.

Στα παραπάνω έρχεται να προστεθεί

Στο δρόμο της Πρωτομαγιάς

Η εργατική τάξη έβαλε τη σφραγίδα της. Στις 11 Μαΐ, μέρα πανελλαδικής απεργίας χιλιάδες εργάτες και εργάτριες με τα λάβαρα των ταξικών δυναμικών, έδωσαν μια ομνηντική μάχη και την κέρδισαν. Εκατομμύρια χιλιάδες εργάσιμα Άσπληο, συσπειρωμένοι στο Πανεργατικό Αγωνιστικό Μέτωπο, πορεύθηκαν στο δρόμο του αγώνα. Ενωμένοι, μια φωνή, οι άνθρωποι του ισχύου, αυτοί που παρόντα τον Πλούτο αυτής της χώρας απαιτούν αναπόσπαστα από τον εαυτό τους αγώνες.

Ντύθηκαν στα κόκκινα οι δρόμοι και οι πλατείες της χώρας. Ντύθηκαν με το χρώμα του αγώνα, της αισιοδοξίας και της ελπίδας. Στο Σύνταγμα στην Αθήνα, στο Αγάλμα Βενιζέλου στη Θεσσαλονίκη, στην πλατεία Κοραή στον Πειραιά και σε 60 και πλέον πόλεις χτύπησε η καρδιά της εργατικής τάξης. Στενότερα ακούστηκε η φωνή της: «Καμιά ουναίρη. Καμία ανοχή στην αντιεργατική πολιτική ΝΔ και ΠΑΣΟΚ. Αντεπίθεση τώρα. Ταξική συσπείρωση για τα εργατικά και λαϊκά δικαιώματα».

Ήταν μια δύσκολη μάχη. Από τα χαραμάτα, μπροστά στις πύλες των μεγάλων εργοστασίων, μεγάλων επιχειρήσεων και ολιγοδύναμων επιχειρήσεων καταστημάτων και υπηρεσιών, όλες οι διαδοχόμενες δυνάμεις του ΠΑΜΕ, με τη λέξη και οι φίλοι του, περιφύρασαν την απεργία. Όταν τα στελέχη του κυβερνητικού και εργοδοτικού συνδικαλισμού έπειξαν με την κυβέρνηση την κολοκώλια για το αν η Πρωτομαγιά είναι εργάσιμη ή απεργία, οι ταξικές δυνάμεις, άνθρωποι του ανθρώπου, απειρίστη την απειρήνηση, οργάνωσαν την απεργιακή μάχη. Και στην πράξη επέβαλαν την απεργία. Η πρωτομαγιάτικη κινητοποίηση ήταν κινητοποίηση του ΠΑΜΕ.

Στην Αθήνα

Οι απεργίτες εργάτες ήταν όλοι εκεί. Πάνω από το τεράστιο «αετόπνο» - πάνω του ΠΑΜΕ, που οι εργάτες της Αθήνας όπλισαν μπροστά στην εξέδρα, στην πλατεία Συντάγματος. Αναμείσσο στα δεκάδες πανό, που πάνω τους η εργατική τάξη χάρηξε τα αιτήματα του σύγχρονου και πραγματικών αναγκών της: «Καλύτερη σύνταξη 960 ευρώ», «Καλύτερος μισθός 1200 ευρώ», «Αμμόψα και Δοσάν Υγείας και Παθολογία», «35ωρο - 7ωρο - 8ήμερο». «Κάτω τα χέρια από την Κυριακή Άγρια». Και πιο δίπλα: «Φωνάδες των Λαών Αμερικής». «Ζήτω η διεθνής αλληλεγγύη». Η φωνή

χιλιάδων απεργών, συμπεριλαμβανόμενων σε τρεις λέξεις, σ' ένα πανό: «Ταξικά, σταθερά, ανυπότακτοι!».

Το ανώτατο ποτάμι ανεβαίνει τη Β. Σοφία. Όταν η κεφαλή φτάνει στο «Χίλτον», το τελευταίο μπλοκ είναι ο κόμο πίσω στη «Μ. Βρετανία». Είναι χιλιάδες και χιλιάδες! Με βήματα σταθερά, με ουνθήματα και τραγούδια, η πορεία φτάνει έξω από την αμερικανική προξενία. «Φωνάδες των λαών Αμερικανών» το τελευταίο ουνθήμα στα στήματα όλων και η υπόγεση σ' πως στην επίσημη ογκέντρωση θα είμαστε ακόμα περισσότεροι. Πως ο σπόγγος που έρχε και έστουτη η Πρωτομαγιά, θα ουνθεί με τη δουλειά όλων στην επόμενη απεργία, στην επόμενη ταξική αναμέτρηση...

Η μάχη ξεκίνησε λίγο πριν του χάρμα... Απεργίτες οικοδομικοί, εμπροσούδηλοι, εργάτες στη βουλγαρία, στην κλωστούρα, στο ερμάρια, ξενοδοουδηλοήλο, ιδιωτικοι υπάλληλοι σε κάθε γωνιά της χώρας, πήραν τη θέση τους στη μάχη της περιφύρασης της πανεργατικής απεργίας. Έξω από τα γιαπιά, στις πύλες των εργοστασίων, στις εισόδους των πολυκατοικιών, στις ανοδοξεία, στις μεγάλες επιχειρήσεις.

Το ενιαίο μπλοκ εργοδοσίας - συμβιβασμένων συνδικαλιστών έκανε τα αδύνατα δυνατό για να λειτουργήσει το εργοστάσιο και οι υπηρεσίες. Την ώρα που οι εργοτοπότερες της ΓΣΕΕ και της ΑΔΕΔΥ ετοιμάζονταν για την επείστική φτιάσο του Πεδίου του Άρεως, οι συνδικαλιστές τους στους χώρους δουλειάς λούσαν για να μη χύσουν οι εργοτόδες την υπηρεσία μας μέρας. Απάνω τους βήθηκαν τους απεργίτες εργάτες της Αθήνας, της δυνάμεις του ΠΑΜΕ. Ούτε οι απειλές, ούτε οι οσφατικές μέθοδοι, ούτε η αστυνία, που κληβήκε να υπερασπιστεί τα εργοδοτικά συμφέροντα, κατάφεραν να κάμψουν την αποφασιστικότητά τους.

Στον Πειραιά

Στο λιμάνι του Πειραιά οι άνθρωποι της αποκλισικής εταιρείας ΗΡΔ, σε μια επίδειξη «τασοπούκα», επέβησαν να «οπώσουν» την απεργία με τρωακοκρατία σε ουνθήματα με διάφορα ουνθήματα, όπως να αποπληθούν κάποια πλοία, επειδή έφρασε δίδην να φωτογραφηθούν για διαφημιστικούς λόγους! Οι νουτεργίτες οσπερμερισμένοι στα ταξικά οσμεταίε ΠΕΜΕ και ΣΤΕΦΕΝΖΙΝ έδωσαν την α-



Δύο στιγμιότυπα από τις εκδηλώσεις στην Αθήνα

πάντησή τους με το μαζικό τους μπλοκ στην απεργιακή ογκέντρωση και πορεία του ΠΑΜΕ. Ταυτόχρονα με τη μαζική τους συμμετοχή στην απεργία έστειλαν μήνυμα ενίσχυσης του ταξικού πόλου και κλιμάκωσης του αγώνα. Μάχη ούμα με σώμα έδωσαν οι νουτεργίτες και το απόγευμα στα πλοία του εφοπλιστή Αγούδηση, με τους δίδην αναγκατομένους οδιγούς φορτηγών που ήταν άνθρωποι της εταιρείας Στο πλοίο «ΑΝΓΗ - ΜΑΡΙΝΑ» οι μπράβο με εντολή να οσπώσουν την απεργία, επιχειρήσαν με «τασοπούκα» να επιβιβαστούν να επιβιβαστούν φορτηγά στο πλοίο, απειλούντας τη ζωή των απεργών, ενώ ένας απ' αυτούς δε δίδε να βγάλει ακόμα και βαροπούκα για να χτυπήσει τους νουτεργίτες! Από κοντά στους μπράβους και οι λιμενικοί που έκαναν τους αδιόφορους.

Στη Θεσσαλία

Μεγάλη η επιτυχία της α-

περγίας και στους τέσσερις νομούς της περιοχής, μεγαλειώδεις οι απεργιακές ογκέντρώσεις του ΠΑΜΕ, ογκλοντικές οι πορείες. Τα κόκκινα ποτάμια πλημμύρασαν τη θεσσαλική γη μεταφέροντας την αγωνιστική απόφαση της εργατιάς ν' ακουνηθεί στην αντιεργατική αντικαπιτική πολιτική του κυβερνήσεως της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ και ν' αντεπίθεσι για την ανατροπή της εξουσίας του κεφαλαίου. Και «επιπλέον» το ουνδικαλισμό της ταξικής υποταγής και της πολιτικής ανυπακοής που ξεριζώλιση, διαφρονώντας ξεχωριστές ογκέντρώσεις μερικόν δεκάδων «παρογόντων» και «επιπώτων».

Η απεργία στη Λάρισα οημέριος πολύ μεγάλη επιτυχία. Η πορεία της Βουλγαρίας Ζώνης όπου από τα δημεριστά βίσιονταν το «νουτεργία» περιφύρασης του ΠΑΜΕ και του ΕΚΛ, είχε «νεκρόσμο». Στα περικοστέρα εργοστάσια η συμμετοχή των εργοζόμενων ήταν κα-

θαλική, όπως ΙΝΤΡΑΜΕΤ, ΕΞΑΛΚΟ, ΣΤΟΥΝΤΙΟ ΤΕΣΤΙΛ, ΡΑΠΤΕΣ, ΓΚΡΟΥΠ ΦΑΣΙΟΝ κ.α. Καθολικά συμμετείχαν και οι εργοζόμενοι στη ΔΕΥΕΛΑ, στο φυτόριο του δήμου. Επίσης, μεταξύ των άλλων, η συμμετοχή των ακοκκόνων έφτασε στο 90%, των εργοζόμενων στους ΟΤΑ στο 95% και στον ΟΤΕ στο 80%.

Τεράστια ήταν και η απεργιακή ογκέντρωση του ΠΑΜΕ στο Βόλο, στην πλατεία Δημοκρατίας, με μπροστάρηδες τους νέους. Προηγούμενος είχε γίνει προογκέντρωση στη ομβολή του όδου Αντανουπούλου και Ερμού. Στη ουνέχεια πραγματοποιήθηκε πορεία στους δρόμους, μεταξύ των οποίων και στις οδούς Γκλαβίτη και Δημητριάδου, καταλήγοντας στο Μνημείο του Νεκρού Εργάτη. Αξίζει να σημειωθεί ότι σε μεγάλη εργοζοσία, όπως ΕΒΙΕΧΚ, ΚΟΚΑ-ΚΟΛΑ, ΜΕΤΑΚ η συμμετοχή έφτασε το 100% και στους δήμους, στην



Από τις πρωτομαγιάτικες εκδηλώσεις και στην Καλαμάτα. Επάνω και στη μέση, εκδηλώσεις στη Θεσσαλονίκη. Κάτω, στην

Μαζικές και της ταξικής πάλης



Μαζικές ενθουσιάζουσες (πάνω) και ταξικές (κάτω) μάχες κατά την συγκέντρωση μπροστά από το Ναυτικό



Εθνική Τράπεζα και στην Εφορία το 90%.

Πολύ μεγάλη ήταν η συγκέντρωση του ΠΑΜΕ και στην Κορθίτσα, στην πλατεία Πλαστάρια, η οποία αγκιστρική πορεία στους δρόμους της πόλης, η οποία κατέληξε στην Πλατεία Δικαστηρίων. Οι εργαζόμενοι κατευθύνθηκαν στο χώρο της συγκέντρωσης με πορεία από τη Δημοτική Αγορά, όπου έγινε προσυγκέντρωση.

Και στο Τρίκαλα η συγκέντρωση που έγινε στην κεντρική πλατεία ήταν πολύ μεγάλη, ενώ ιδιαίτερα μαχητική ήταν και η πορεία που κατέληξε στην Πλατεία Εργατή.

Στερέα και Εύβοια

«Κόκκινη Πρωτομαγιά, Πρωτοπράξη εργατών», αντίληψη απ' όλη σχεδόν ο' όλη τη Στερέα - Εύβοια. Εργάτες και αγρότες, αγρότες και νέες εργαζόμενες και σπουδαστές, αγόμοι της δουλειάς και γυναικες,

τύμηνα τη μέρα της τάξης τους, δίνουντα μαζικά και μαχητικά «παρών» και στις εφτά απεργιακές συγκεντρώσεις που έγιναν στην Εύβοια (Χαλκίδα, Αλιβερά, Ιστιαία), στη Βοιωτία (Θήβα, Λαμβεία), στη Φθιώτιδα και τη Φοκίδα, με οργανητή το ΠΑΜΕ.

Σύμφωνα με εκτιμήσεις συνδικαλιστών, πρόκειται για τις μεγαλύτερες συγκεντρώσεις των τελευταίων χρόνων και αυτό είναι το ελπιδοφόρο μήνυμα αντίστασης, αναποκαθής και αντιπλοκής, ενάντια των ανταρειακών, αντιλαϊκών μετρήων που δορολογοούνται από κυβέρνηση - ΕΕ - μεγάλο κεφάλαιο και των νέων αγόνων που έρχονται.

Στη Θεσσαλονίκη

Με το ΠΑΜΕ της αντίστασης και της αναποκαθής. Πλάι πλάι με τα πανό και τα πλακάτ υψωμένα, ανεμίζοντας τα κόκκινα λάβαρα, ο

εργαζόμενος λαός και η νεολαία περπατούν περήφανα, με το κεφάλι ψηλά. Ακμαίτησι της Σερβίας της υποταγής, Πατισίωνα γερά και άνοιγμα το δρόμο, με δύναμη που ηγαζέει από τη μεγαλειώδη πρωτομαγατική απεργιακή διαδήλωση που συγκρότησαν όλα μαζί. Μια διαδήλωση που ομοιάζει δεν έχει ξαναγίνει στη Θεσσαλονίκη τα τελευταία 15 χρόνια. Εκεί στο δρόμο της πάλης, στους μικρούς και μεγάλους αγώνες, οικοδομών την ενότητα, παλεύοντας να γίνουν αυτοί οι ναι-κοκκίρηδες στον τόπο τους.

«Εργάτες, αγρότες, φοιτητές, με μέποια αναπάντες στις πολυεθνικές», «Αυτή η πολιτική μ' αγώνες ταξικούς θα ανατρεπά!», διαδήλωναν. Και μέσα από τα πλακάτ, τα πανό και τα συνθήματα πρόβλεπαν τις διεκδικήσεις τους για «5νθήμερο, 8ωρο, να έχουμε μαζική δουλειά, όχι άλλα κέρδη για τ' αφεντικά».

Μακεδονία και Θράκη

Τε μεγαλύτερες πρωτομαγατικές συγκεντρώσεις των τελευταίων χρόνων, πραγματοποιήσαν οι τάξεις δυνάμεις του ΠΑΜΕ σε όλες τις μεγάλες πόλεις της Μακεδονίας και της Θράκης. Από την Κοζάνη μέχρι τον Έβρο, οι εργατοπαλλήλοι, μαζί με τη νεολαία τους, ανατρέφοντας και τα μικρομεσαία στρώματα της πόλης και της υπαίθρου έστειλαν ηχηρό μήνυμα αντίστασης στην ανταρειακή λαλαπα, μίμημα χαραφειστικής της εργατικής τάξης με προμετοπίδια το προσοδημένο πλαίσιο του ΠΑΜΕ.

Πελοπόννησος, Ίονια, Ηπειρος

Στους εργασιακούς χώρους όπου οι δυνάμεις του ΠΑΜΕ είναι πρώτη δύναμη οι εργατοπαλλήλοι συμμετείχαν ούσομαι στην απεργία. Στον αντίποδα, οι εκπονήτες των εργατικών δικαιοκτών, μαζί με ολόκληρο το φάσμα του σπουταίου, για να μα ακόμη χρονιά έδεξαν ότι είναι απέναντι από τα συμφέροντα των εργαζόμενων, καθώς οι τελευταίοι τους γύρισαν την πλάτη και τις όλη μελέτες συγκεντρώσεις τους προσοδησαν να τις «ναύουν» με απεργούς - γαλαντζή του δημοσίου τομέα που έκαναν χρήση των... δικαιοκτών της κυβέρνησης για συμμετοχή στη εκδήλωση με πληρωμένο ποροκώματο.

Στη Πάτρα η καρδιά της εργατικής τάξης γητοίσε στην Πλατεία Γεωργίου. Εκεί πλήθος κόσμου όλων των ηλικιών ανταποκρίθηκε στο κάλεσμα της Γραμματείας Πάτρας του ΠΑΜΕ, με τα πανό του Συνδικατού Οικοδομών, του Μεταλλού και του Εμποροεισλαλλών να δεσποήσαν στο χώρο. Παισιομένα από τις κόκκινες σημαίες και τις σημαίες του ΠΑΜΕ. Η συγκέντρωση εδελύθησε σε πορεία «εργατών τους 2.500 απεργούς στους κερτακικούς δρόμους της πόλης».

Απεργιακές συγκεντρώσεις του ΠΑΜΕ είχαμε και σε άλλες πόλεις της Πελοποννήσου. Στην Καλαμάτα, στο Ναύπλιο, στη Ζάκυνθο, καθώς και σε Πύργο, Τρίπολη, Κορίνθο, Επίδρα, Άγιο, Κοροπόλη.

Αγωνιστικές χειμαρρώσεις και στη Βορειοδυτική Ελλάδα. Εργαζόμενοι, άνεργοι, επαγγελματιοβότερες, αγρότες, αναποκαθής και νεολαία έφωσαν τις φωνές τους με το ΠΑΜΕ. Τμήματα της εργατικής Πρωτομαγιάς και τους νεοκρούς της, αναδοκίμωσαν τη διαχροική ανηριγνυτή

πάλη με το κεφάλαιο και τους πολιτικούς εκφορστές του.

Στα Γιάννενα, στην Κέρκυρα, στην Πρέβεζα και στην Άρτα οι δυνάμεις του ΠΑΜΕ περιφρονήσαν από το πρώην την απεργία και έδωσαν τη μάχη για την επιτυχία των συγκεντρώσεων.

Μια από τις καλύτερες απεργιακές συγκεντρώσεις πραγματοποιήθηκε στην Ηγουμενίτσα, με τη μαζική συμμετοχή οικοδομών, εμποροεισλαλλών, μαθητών και εργαζόμενων όλων των κλάδων. Μαζική απεργιακή συγκέντρωση έγινε και σε Αγρίνιο, Μεσολόγιο και Ναύπακτο.

Στα νησιά του Αιγαίου

Μεγαλειώδης η συγκέντρωση που πραγματοποιήθηκε το πρωί Γραμματεία του ΠΑΜΕ με τα ταξικά συνθήματα στη Μυτιλήνη. Η μεγαλιώδης των τελευταίων χρόνων σε πρωτομαγατική απεργιακή κινητοποίηση. Ο κλάδος της οικοδομής είχε καθολική συμμετοχή στην απεργία, μαζί με το έτος οικοδομής. Οι εργαζόμενοι στις μεταφορικές εταιρίες επίσης, καθώς και οι λιμενεργάτες. Επίσης, πολύ μεγάλη συμμετοχή - ίσως η μεγαλύτερη όλων των ετών - υπήρξε από το χώρο της εκπαίδευσης, καθώς και από τους ΟΤΑ.

Στη Αθήνα οι εργαζόμενοι στο δημόσιο και ιδιαιτικά το μέτα ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμα του ΠΑΜΕ και συμμετείχαν μαζικά στην απεργιακή συγκέντρωση στο Λιμένα της Μυρτιάς.

Με μαζικότητα, ενθουσιασμό και μαχητικό πνεύμα οι εργαζόμενοι της Σάμου γύρισαν στην Εργατική Πρωτομαγιά κάτω από τα πανό του ΠΑΜΕ, του Εργατικού Κέντρου Σάμου και του Νομαρχιακού Τμήματος της Αθήνας. Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις διαοργανωτών και εργαζόμενων, ήταν η πιο μαζική πρωτομαγατική συγκέντρωση που έγινε στη Σάμο από το 1990 μέχρι σήμερα. Το ίδιο ακριβώς και σε Χίο, Ρόδο και άλλα νησιά.

Στη Κρήτη

Μήνυμα ταξικού ξεσηκωμού και της εργατικής τάξης της Κρήτης στις συγκεντρώσεις του ΠΑΜΕ που πραγματοποιήθηκαν και στους τέσσερις νομούς του νησιού. Στο Ηράκλειο, στο Χανιά, στο Ρέθυμνο και στην Ιεράπετρα η εργατική τάξη της Κρήτης έδωσε τη δική απεργιακή μάχη με έσπετες σαφές μήνυμα αγώνα προς όλες τις κατευθύνσεις.

Στο δρόμο της αντίστασης και της ανυπακοής

Ομιλία του προέδρου του Συνδικάτου Ιωαννίνων συν. Ν. Χρήστου στην απεργιακή συγκέντρωση του ΠΑΜΕ στις 11 - 5 - 2005 στα Γιάννενα

Συνάδελφοι, εργαζόμενοι, άνεργοι, μετανάστες, νέοι και νέες συνταξιούχοι,

Εξ μέρους της Διοικήσης του Συνασπισμού Οικοδόμων Ιωαννίνων χαίρομαι τη συγκέντρωσή που κάλεσε το ΠΑΜΕ, της ανυπακοής και του αγώνα.

Ανεύθυνος ταξικό χαιρετισμό του σοφού εργατοπαλαίωτού του οποίου μας και όλη την εργατική τάξη της Ελλάδας, οι όλοι τους αγώνες και εργαζόμενοι, ανεξάρτητα από εθνικότητα, γλώσσα και θρησκεία.

Με τη σημασία μας απεργία αλληλένδετα διεκδικούμε μόνιμα αλόγιστη στην εργατική τάξη των άλλων εργατοπαλαίωτων χρωμάτων που παλεύει ενάντια στην βάρβαρη επίθεση του κεφαλαίου.

Στεκόμαστε στο πλευρό των λαών, που οι συνθήκες ιμπεριαλιστικής περιεκτικότητας προσπαθούν να αποκομίσουν κοινά αναπαυμένα από την εκμετάλλευση ανθρώπου από άνθρωπο. Παλεύουμε δίπλα τους με τους δικούς τους αγώνες ενάντια στις επι-

βάσεις, τους πολέμους, την καταγωγή, την αλλαγή των συνόρων, που προκαλούν οι Αμερικανοιμπεριαλιστές. Συμφορούμαστε με το Σύνδεσμο Ελλήνων Βιομηχάνων και τη στασιμική του κεφαλαίου. Καταδικάζουμε και αντιπαλεύουμε την πολιτική της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ.

Αγαπητή συνάδελφε, Σημειώνω επίσης, το κεφάλαιο οι κυβερνήσεις της ΝΔ και η ψευδοαντιπολίτευση του ΠΑΣΟΚ, οι κατασταλτικοί μηχανισμοί και οι περιβελήσιμοι με συνδικαλιστικό όχημα (εργατοπατέρες), έχουν εξαπολύσει μια χωρίς προηγούμενο επίθεση ενάντια στα δικαιώματα και τη κατακτημένη της εργατικής τάξης και όλων των δουλευτών.

Οι λυκομοσχάρες των καπιταλιστών ακόνισαν τα μαχαιριά τους και το μπήγαν χωρίς διάκριση στο κορμί των κατακτητών του λαού και της τάξης μας, με οδηγό το ΠΑΜΕ, με το κεφάλαιο.

Η απεργία της Πρωτομαγιάς είναι ανεπείθη νέων αγώνων της εργατικής τάξης για κατακτήσεις, και δικαιοσύνη.

Πρωτομαγιά είναι μέρα τιμής στα δικαιώματα αγωνιστές που άκουσαν τη ζωή τους να τα δίκαια της εργατικής τάξης, είναι απεργία δεν είναι ούτε αγρία, ούτε μέρο λουλουδιών.

Χρόνο για χάσιμο σε λογονόματα δεν έχουμε. Οι δρόμοι που έμειναν είναι δύο.

Ο ένας είναι ο δρόμος της αντίστασης και της ανυπακοής που υποστηρίζει το ΠΑΜΕ, της απόκρουσης της βίαιωσης που έρχεται.

Ο δρόμος αυτός, συνδεδεμένος της τιμής και της αντρονιάς της ηθικής, της τάξης μας, της εθνικής μας.

Ο άλλος των λογονόματων και των ανυπακοών, της ταπεινότητας, του ραγιαδισμού και της καταπίεσης.

Ενδιόμησε δεν υπάρχουν. Η αντιστεκόμαστε ακολουθώντας την ιστορική διαδρομή του λαού και της τάξης μας, με οδηγό το ΠΑΜΕ, με το κεφάλαιο.



λι ψηλά, καταζώντας επέλαση, παραδίχοντες στους ελαπτομένους ή συμβιβάζοντας, ταπεινώστε και καίστε τα παπούτσια αντί τα μάτια σε αυτούς που θα παραδώσουμε.

Συνάδελφοι, συνάδελφοι,

Η παρουσίαμε αρμόδια, Ασφαλιστικά, σύνταξη, σύνταξη και παπάρι στους γκαουλάιτερ των λυκομοσχάτων των κεφαλαίων, της ΕΕ, του ΝΑΤΟ και των ΗΠΑ.

Η τάξη σε παρούσες περιπτώσεις νίκης. Η πρωτομα-

γιάτικη απεργία, που τιμούμε σήμερα, αντίσταση μας προστάζει. Ας μην εμπνεύσουν τα κράτηματα των κορακιών που ψώχουν για πτώματα, αλλά των κοίκων που μας αναγγέλλουν την άνοξη.

Επτη κρίση μας είναι να μετώπιαμε άνθρωποι λογικά και όχι μόνο εκονικά. Ας σταθούμε στο ύψος των περιστάσεων. Η τιμή της Πρωτομαγιάς είναι η συνέχιση των παραδόσεων της.

Η τιμήση αυτής της μεγάλης μερικής της εργατικής τάξης αποτελεί όλο τη τήρη-

ση των ιδανικών της Αριστείας, συνάδελφοι, να ψυχούμε όλο και πιο ψηλά τα βαρμίσια από το πήμα όλη των εργατών Αδραστή της και να συνεχιστεί η ατάλαντη πορεία του ΠΑΜΕ, μπροστά, για νέες κατακτήσεις, κόντρα στο κεφάλαιο και της κυβερνήσεώς του, της συμβιβασμένης πλειοψηφίας ΓΣΕΕ, ΑΔΕΔΥ, που όχι απλά δεν αντρώουν στην επίθεση που δεχεται η εργατική τάξη, αλλά μόνιμα υπονομιούν την αγωνιστική ενθάρρυνση, είναι ευευρωμαρμμένα

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΟΖΑΝΗΣ

Πρόκληση σε βάρος των δικαιούχων του

Το Συνδικάτο Οικοδόμων Κοζάνης απάντησε με την παρακάτω ανακοίνωση στην πρόκληση σε βάρος των δικαιούχων του ΟΕΚ.

Συνάδελφοι, συνάδελφοι,
Την Κυριακή 15 Μαΐη η εργατική Οργάνωσή μας, Εργατική Κατακίση (ΟΕΚ), κ. Αγγελόπουλος Οικονομολόγος κλήρωσε 278 κατακίτες στο ναύο μας οπότε 75.50 τ.μ. σε 135.28 τ.μ.

Η αγανάκτηση, το δικαίωμα κάθε οικογένειας να αποκτήσει σπίτι μόνιμη στην κληρονομία. Κλάδε τις δικαιοσύνη κρίσεων στην κυριακή από το τι θα βγάλει το μισκό μπλοκ. Δικαιούχοι έρθουν να οδήγηθούν οι «πυρκαχίες» οι υπόλοιποι να οδηγηθούν «στα σάβανα του κεφαλαίου» στις τάξεις, τους κατασκευαστές και στην πιο συντηρητική λύση του ενστικτού. Ο ΟΕΚ που θα μπορούσε να παίξει ουσιαστικό ρόλο για να προστατευθούν από τη δικαιοσύνη δάτεια από κατασκευαστικά προγράμματα.

στη καλύτερη πλέον περίπτωση θα τους σταλεί πάλι στις τράπεζες παίζοντας ρόλο μεσοζώντα και προσφερόμενος στην πενήνια παροχή της ε-πίδοσης επίδοσης για 9 χρόνια.

Συνάδελφοι, συνάδελφοι,
Στο ΔΣ του ΟΕΚ επίσημα επιβεβαιώθηκε ότι:

Α) Το ακίνητο για τους δύο οικοκίτες αγοράστηκε από το Δήμο στο αστρονομικό ποσό του 1.5 δισ. δραχμών. Αυτό θα μετακινήθηκε στην κατοικία και θα επιβαρύνει το δικαίωμα Κολώνιας Φιλιάς.

Β) Το ακίνητο ανά κατοικία σταχτεί 30% ακριβότερα από το αντίστοιχο στο Ολυμπιακό Χωριό στην Αθήνα.
Γ) Οι κατακίτες που κληρονομήθηκαν έχουν κόστος για τον ΟΕΚ κατά μέσο όρο 100.000 ευρώ, ανά κατοικία.
Δ) Άλλα του βαρβαρικού ε-λάθους ο εκβρασμός για τη θεμελίωση έγινε με αναντί-

δρα. Πρακτικά αυτό σημαίνει υπέρβαση δανείων και εγκατάλειψη της όποιας προσπάθειας για υποθήκη, αποθηκευτικός χώρος κλπ.

Συνάδελφοι,
Είναι άσφαιρο ότι προκύπτουν σοβαρές εβιθες τόσο για την επίλυση της όποιας προσπάθειας για υποθήκη, αποθηκευτικός χώρος κλπ.

Συνάδελφοι,
Το έργο του Οργανισμού Εργατικής Κατακίσης (ΟΕΚ) είναι από εφορρές των εργαζομένων και των εργοδοτών. Βέβαια η εφορρά του εργοδότη δεν είναι χρήματα που έρχονται από τη θύνη του δουλείας αλλά από την απλήρωτη εργασία των εργαζομένων. Ετσι στην ουσία Ο ΟΕΚ χρηματοδοτείται αποκλειστικά από τους εργαζομένους.

Συνάδελφοι,
Αυτό είναι το αποτέλεσμα της λειτουργίας του ΟΕΚ και κάθε άλλου Οργανισμού που λειτουργεί με κατεβύθηση εμ-

πληρήσει πελατοκτών σχέσεων και κομματικών σκοπιμότητας.

Αυτό είναι το αποτέλεσμα της αδιαφορίας, του ρουφεοπείας και της ρεμούλας. Αυτό είναι το αποτέλεσμα της εμπεριπέφτης «ημετέρας» και διαφόρων κλαδικών της εκάστοτε πολιτικής.

Συνάδελφοι,
Το έργο του Οργανισμού Εργατικής Κατακίσης (ΟΕΚ) είναι από εφορρές των εργαζομένων και των εργοδοτών. Βέβαια η εφορρά του εργοδότη δεν είναι χρήματα που έρχονται από τη θύνη του δουλείας αλλά από την απλήρωτη εργασία των εργαζομένων. Ετσι στην ουσία Ο ΟΕΚ χρηματοδοτείται αποκλειστικά από τους εργαζομένους.

Συνάδελφοι,
Αυτό είναι το αποτέλεσμα της λειτουργίας του ΟΕΚ και κάθε άλλου Οργανισμού που λειτουργεί με κατεβύθηση εμ-

των γενών ή τουλάχιστον θα έπρεπε να λειτουργεί ο αποη της κατεβύθησης.

Παρ' όλα όμωα που το κράτος δεν εισφέρει στον Οργανισμό, η εκάστοτε κυβέρνηση τον χρησιμοοιού (όπως άλλωστε κάνει και με όλους τους Οργανισμούς) σαν δικό της φορέα για βελονική πελατία, για ρουφεοκρατικό μηχανισμό, για εζοργία συνειδητών και, τέλος, παρουσίαση το έργο που γίνεται με λεφτά των εργαζομένων σαν δικό της έργο και το αξιοποιεί για να υπονομιήσει τους παραπάνω στόχους και για να έχει σε συνέχη κίνημα τους εργαζομένους.

Είμερ σε ταξικό συνδικαλιστικό κίνημα πιστεύουμε ότι γενικά η κατακίτη δεν μπορεί να είναι ευρωμαρμ, αλλά δικαιοσύνη του κάθε εργαζομένου. Το γεγονός ότι σήμερα, από τη μια το κέρση των μονοπωλίων κατακαλύονται με ρουφεοκρατικό πρδοσό από την αμφιγεννητική εκμετάλλευση της εργατικής

τάξης και από την άλλη χιλιάδες εργαζομένοι σταματούν κατακίτες, χιλιάδες ζών σε οικονομία αγένεια, σε ακατάλληλες κατοικίες από άσημη γάμο, χιλιάδες είναι οι όστεοι, κατακίτες με τον πιο χαρακτηριστικό τρόπο την ανισότητα από τη μια πλάτους και από την άλλη βελονική.

Συνάδελφοι,
Ο ΟΕΚ μπορεί να παίξει έναν ιδιαίτερο ρόλο για να στήσουμε τις δικαιοσύνης του. Αυτό όμως μπορεί να γίνει μόνο όταν πλάσιμα μας άλλης φολακίτης πολιτικής. Άπαται αλληγή συσχετισμών σε συνδικαλιστικό και πολιτικό επίπεδο. Συνίζοντο τον αγώνα μας για τη δημιουργία των προσφορών για την εφαρμογή μιας άλλης φολακίτης πολιτικής απαιτούμε:

1. Να αλλάξει ρόλη η σύνθεση του ΔΣ και την πλειοψηφία να την έχουν οι εργαζομένοι.

Οι λαοί θα υπερασπιστούν την Ιστορία που έγραψαν με το αίμα τους

Αντικομμουνιστική πρόκληση από τις ΗΠΑ και την Ευρωπαϊκή Επιτροπή με αφορμή την Αντιφασιστική Νίκη των Λαών



με το στόχο να κεραλαίου. Γι' αυτό συνδέθηκε, δεν δικαιούνται να αναφέρονται στην εργατική τάξη. Μια πράξη να είναι η απόκτηση. Αγνοήστε τους. Καμία εμπιστοσύνη!

Ζήτω η εργατική τάξη! Ζήτω ο προλεταριακός διεθνισμός, σύμπηξη για την πρόοδο της κοινωνίας! Απαιτούμε αυτά που δικαιούμαστε από τον πλούτο που παράγουμε. Είμαστε πεπεισμένοι ότι το δικό μας θα κριθεί στους δρόμους. Κολύβη Αγώνες.

Συντονισμένα ιμπεριαλιστικά πυρά, τα οποία εργατίες πύκνωσαν επικίνδυνα, δέχεται η ιστορική αλήθεια όπως αυτή γράφτηκε με το αίμα εκατομμυρίων που έπεσαν στον αγώνα ενάντια στο φασισμό και το ναζισμό. Η στραγγιγμένη επέτειος των 60 χρόνων από τη μεγάλη Αντιφασιστική Νίκη των Λαών στάθηκε η αφορμή, για να εξαπολυθεί με άνευ προηγουμένου επίθεση στο περιεχόμενο της, τα μηνύματά της και κυρίως στους πρωτεργάτες της, το σοσιαλισμό και τους λαούς που τον οικοδομούν. Στόχος ήταν επιδιόρθωση στην πλαστογράφηση της ιστορικής αλήθειας είναι η αλλοίωση των διδασμάτων της Αντιφασιστικής Νίκης, ώστε οι λαοί της Ευρώπης να μην τα προσέγγισουν, να μην αντιλήθουν ότι αυτά τη γνώριζαν και τη νύνησαν για την οργάνωση του αντιιμπεριαλιστικού αγώνα σήμερα, για την οικοδόμηση μιας άλλης κοινωνίας, της σοσιαλιστικής.

Δεν είναι καθόλου τυχαίο το πανοσιούπι της προπαγάνδας, είναι αυτή εκπορεύεται από ευρωπαϊστικές κέντρα είτε από τον ίδιο τον Αμερικανό πρόεδρο. Κοινά σημεία της είναι η απόκρυψη του πραγματικού περιεχομένου του Β' Παγκοσμίου Πολέμου, ως ιμπεριαλιστικού, η πλήρης απόσπαση του ότι ο φασισμός γεννήθηκε από την ιμπεριαλιστική μύτρα, η ανάδειξη του ρόλου που έπαιξαν μεμονωμένες προσωπικότητες, τις οποίες αποκόπικαν από τις γενικότερες κοινωνικοπολιτικές συνθήκες που επικρατούσαν και μέσα στις οποίες έδρασαν, η στοχαστική θεωρήση των ιστορικών γεγονότων και η αποιδεολογικοποίηση της ιστοριογραφίας. Ακόμα, η πλήρης αλλοίωση του ιστορικού ρόλου που έπαιξε η Σοβιετική Ένωση στον αντιφασιστικό αγώνα, καθώς εξισώνονταν το σοσιαλισμό με το ναζισμό.

Αυτή την προσπάθεια ξαναεμφανίστηκε της Ιστορίας και διοχέτευσε αντικομμουνιστικά μηνύματα στον απλό συλλογικό συνειδητό των λαών της Ευρώπης, ήρθαν να υπεριστέψουν δύο καταπύματα ψηφίσματα που κατέθεσε ο



Επάνω, στρατιώτες του Κόκκινου Στρατού στη μάχη του Στάλινγκραντ. Κάτω, Σοβιετικοί στρατιώτες στο γενοκτονικό Ρίχταγχαϊ

πρόεδρος της Επιτροπής Εξωτερικών Υποθέσεων του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Ε. Μπρόκ, δηλώνοντας το Αμερικανό πρόεδρο Τζ. Μπους και ανακοίνωση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Στο όνομα της επέτειου της Αντιφασιστικής Νίκης αναπαράγονται, σαν από καρμούν, τα ίδια μεμψή, οι ίδιες λαθροκρίσεις σε βάρος του σοσιαλισμού, αποδεικνύοντας τι είναι αυτό

εθνών αυτών, συμπεριλαμβανομένης και της Ρωσίας. Ο συγγραφέας των ψηφισμάτων τολμά ακόμα να παρουσιάζει τη Ρωσία ως τη μόνη όχι μόνο τα θύματα του ναζισμού αλλά και του κομμουνισμού! Ο πρόεδρος των ΗΠΑ, σε επιστολή του προς τον Λετονό ομόλογο του επαυλαμίνε πως το «τέλος του Β' Παγκοσμίου Πολέμου σημάχη την απελευθέρωση στη Δυτική Ευρώπη, αλλά στην Κεντρική και Ανατολική σημάχη τη σοβιετική κατοχή και την κομμουνιστική δικτατορία!

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή σε δήλωση της με αφορμή τα 60χρονα αναφέρει: «Θυμίζουμε τα πολλά εκατομμύρια για το οποίο το τέλος του δεύτερου Παγκοσμίου Πολέμου δεν σημάχη το τέλος της δικτατορίας και για τα οποία η αληθινή ελευθερία έμελλε να έρθει μόνο με την πτώση του τεύχους του Βερολίνου».

Η τοποθέτηση της πραγματικότητας με το κεφάλι στο πάτωμα εξοργίζει όλους ή άλλως. Η οργή όμως διογκείται όσο αναλογιζόμαστε κανείς πως είναι τα εκπροσωπούσι οι άβηλοι οικοφάντες, το σοσιαλισμού, τον οποίο εξορκολοφούν να φουρνάται παρά την ανατροπή του. Η «δημοκρατία» τους κάθε άλλο παρά σταθερή είναι, είναι ταχική προφ όρεως των μονοπωλίων και στριπέται στην αγρία σφαίριση των πολλών από τους λίγους. Τολμούν να μιλάνε για δικτατορίες αναφερόμενοι στο σοσιαλισμό, ό-

ταν οι ίδιοι τρομοκρατούν και αιματοκυλούν λαούς σε κάθε ήλικας και πλάτος της γης, στον δε διάταξον να τρακούν ακόμα κι αυτές τις αστικές δημοκρατικές ελευθερίες. Τολμούν να επικρίνουν ένα σύστημα, όπου ο εργαζόμενος άνθρωπος γνώρισε την πραγματική ελευθερία, αυτοί που έχουν αλυσοδεσεί την ανθρωπότητα στα δεσμά της εκμεταλλεύσης.

Αποδεικνύουν πως ο σοσιαλισμός εξακολουθεί να τους φοβίζει, γιατί εξακολουθεί να εμπνέει, να δείχνει στους λαούς το δρόμο προς την πραγματικότητα των οραμάτων τους. Δε θα μπορούσαν να αναγκωρήσουν τα πραγματικά μηνύματα της Αντιφασιστικής Νίκης, γιατί τότε θα έπρεπε να αρνηθούν το ίδιο το σύστημά τους, να υποκαθίσταν τον σκατακίνητο λαϊκό δυνάμη, όταν αυτή εναντίον στήριφεται εναντίον του ιμπεριαλισμού. Γιατί θα έπρεπε να αναγνωρίσουν πως η Σοβιετική Ένωση τράκισε την παύσηση ναζιστική μηχανή, γιατί ως εργατική εξουσία ενέπνευσε τους λαούς της να την υπερασπιστούν και με την ίδια τους τη ζωή σφουδάται τα δίδγματα της Αντιφασιστικής Νίκης των Λαών, γιατί έβρουν καλύτερα απ' όλους πως τα ψώματά του ιμπεριαλισμού είναι μετρημένα, πως η εποχή μας είναι εποχή περασμένης στο σοσιαλισμό και αυτή την προοπτική θέλουν να απομακρύνουν.

ΟΕΚ

2. Να του παραχωρηθεί δημόσια γη για την ανάπτυξη του κατοικησιακού προγράμματος.
3. Τα δάνεια να δίνονται από κεφάλαια του ΟΕΚ άτοκα και στο ύψος της αξίας της κατοικίας σε όλους τους δικαιούχους.
4. Να σταματήσει ο ΟΕΚ να στέλνει πελάτες στις τράπεζες.
5. Καύριο πρόγραμμα να είναι το κατοικησιακό με δημιουργία σύγχρονων κατοικιών και δισυμπίσσης δικαιούχους.
6. Να αυξηθεί η εργοδοτική εισφορά στο 1,5% υπέρ του Οργανισμού, ανάλογη να είναι και η κοστική επιχορήγηση.
7. Να διεκδικήσει η Διοίκηση του ΟΕΚ άμεσα τα χρήματα που οφείλει το ΙΚΑ από τη συνεισφορά.
8. Να σταματήσει να κάνει τον εργαλίζο.
9. Να πάψει να είναι παραμόλο της εκάστοτε κυβέρνησης.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΥΓΙΕΙΝΗΣ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΤΟΥ ΠΑΜΕ

Θυσία εργατών στα κέρδη του κεφαλαίου

Τα εργατικά ατυχήματα αυξήθηκαν από 4.032 το 2000 σε 6.235 το 2003

«**Η** αιτία της χειροτέρευσης της θέσης των εργαζομένων στους εργασιακούς χώρους, η έξαρση των επαγγελματικών ασθενειών και των εγκλημάτων των εργοδοσιών, που τα τελευταία χρόνια πολλαπλασιάζονται, βρίσκεται στη δίψα του κεφαλαίου για μεγαλύτερα κέρδη. Αποδεικνύεται ότι η ανθρώπινη ζωή στο βιομηχανικό κέρδος δεν είναι τίς αυτοίς τίποτε άλλο παρά ανάλωμα υλικό».

Τα παραπάνω αποτελούν ένα από τα βασικά συμπεράσματα της μερίδας του ΠΑΜΕ για την υγιεινή και ασφάλεια στους χώρους δουλειάς, που πραγματοποιήθηκε στα πλαίσια των εργασιών της Πρωτομαγιάς.

Κεντρικός εισηγητής της εκδήλωσης ήταν ο Σ. Δρίβας, γιάτρος Εργασίας και μέλος του ΕΛΝΕΠ, που παρουσίασε τα τραγικά στοιχεία για τη βραβωρότητα του κεφαλαίου στους χώρους δουλειάς («4.500 περίπου νεκροί εργάτες από το 1970, 127 νεκροί το 2000, 188 το 2001, 153 νεκροί το 2002, 145 νεκροί το 2003 και 127 νεκροί το 2004. Κάτα την τριετία 2000 - 2003, οι αρμόδιες υπηρεσίες κατέγραψαν μια ανόδου τάση των εργατικών ατυχημάτων. Από 4.032 το 2000, ο αριθμός έφθασε τους 6.235 το 2003. Εδώ πρέπει να επισημανθεί ότι στην Ελλάδα δηλώνεται μόνο το 39% του συνόλου των εργατικών ατυχημάτων» - τόνισε ο Σ. Δρίβας. Σημειώθηκε ότι την τελευταία δεκαετία οι καταγραμμένοι νεκροί οικοδομικοί φθάνουν τους 700!

Σύμφωνα με μελέτες και έρευνες των τελευταίων χρόνων έχουν επανειλημμένα προδειχθεί: Το 30% των περιστατικών άσθματος και το 10% των περιπτώσεων καρκίνου. Το ποσοστό της επαγγελματικής βαρκοπίας ξεπερνάει σε πολλές κατηγορίες ερ-



γοζωμένων το 90%. Αναμένεται θεαματική αύξηση των θανάτων μεταξύ των επαγγελματικά εκτεθειμένων σε ίνες αμιάντου. Είναι ενδεικτικό ότι το 85% των εργαζομένων στην ΕΛΕΝΙΤ στη Χαλκίδα έχασαν τη ζωή τους από επαγγελματική ασθένεια.

«Η ανυπαρξία δομών Ιατρικής της Εργασίας στο δημόσιο σύστημα Υγείας, οδηγεί σε ακούραση κάθε προσπάθεια πρόληψης της επαγγελματικής νοσηρότητας, καθώς και το ξεπούλημα της υγείας των εργαζομένων στο ιδιωτι-

κό κεφάλαιο» υπογράμμισε ο Σ. Δρίβας και πρόσθεσε: «Στα εργατόδια της Ευρώπης σηκωμένοι 820.000 ατυχήματα το χρόνο, ενώ χάνουν τη ζωή τους πάνω από 1.200 από 30 τους. Επίσης, το 30% των εργαζομένων στην Ευρώπη πάσχει από μυοσκελετικά προβλήματα που σχετίζονται με την εργασία. Περισσότεροι από 40 εκατομμύρια άνθρωποι υποφέρουν από εργασιακό άγχος».

Την εκδήλωση χαιρέτησε ακόμη κι η μέγιστη Εκτελεστική Γραμματεία του ΠΑΜΕ

ο Δ. Κουμπούρης, που σημείωσε: «Η εκδήλωση του ΠΑΜΕ έχει τα χαρακτηριστικά μιας αγωνιστικής παρέμβασης, να αναδείξει την ουσία, το χαρακτήρα και τους στόχους αυτής της επίθεσης, αλλά και την οργάνωση του αγώνα της εργατικής τάξης στις σημερινές συνθήκες για την απόκρουση της».

«Γι' αυτή την κατάσταση έχουν συμβάλει και έχουν ευθύνει και οι συμβιβασμένες πλειοψηφίες σε ΓΣΕΕ και ΑΔΕΔΥ, όπου με τη στάση τους πάνω στο θέμα, προσαρμόζονται

και υπηρούντο το στόχο της ανταγωνιστικότητας του κεφαλαίου» - τόνισε ο Δ. Κουμπούρης. Στην εκδήλωση χαιρέτησαν και μετέφεραν εμπειρίες, συνειδησιακές από διαφόρους χώρους δουλειάς. Οι συνδικαλιστές προχώρησαν στη σύσταση Γραμματείας Υγιεινής και Ασφάλειας του ΠΑΜΕ, που παρουσιάσε και διεκδικητικό πλαίσιο:

- Την κατάργηση των Ιδιωτικών Υπηρεσιών Πρόληψης (ΕΣΥΠΠ) και τη δημιουργία Δημοσίων Υπηρεσιών καθώς και Κρατικού Σώματος για την Εργασία και τα Κοινωνικά Ασφάλειας, εγναγόμενου στο Δημόσιο Σύστημα Υγείας.

- Την κατοχύρωση εργοδοτικής εισφοράς για την ασφαλιστική κάλυψη του επαγγελματικού κινδύνου, στα πλαίσια ενός δημοσίου συστήματος Κοινωνικής Ασφάλισης και τη διεκδίκηση εφαρμογής του θεσμού των Βαρέων και Ανθυγιεινών Επαγγελμάτων.

- Τον προσαρμοσμένο της Επιδείξεσης Εργασίας στον ουσιαστικό έλεγχο της εργοδοτικής ευθύνης και της υπεύθυνης εφαρμογής του συνόλου της σχετικής νομοθεσίας.

Εγκλήματα και στη Ζάκυνθο

Ανακοίνωση του Εργατικού Κέντρου Ζακύνθου για το θανατόφρο ατύχημα οικοδομικού στο Ζάκυνθο

Η εργατική τάξη θρήνη ένο ακόμη θύμα της εργοδοτικής οδολογίας.

Ο οικοδομικός Τάμ Λεκά, 27 ετών, βρήκε τραγικό θάνατο όταν αναγκάστηκε να σιδερώσει πλάκα διαφόρου οικοδομής, κάτω από το δικτύο μεγάλης τάσης της ΔΕΗ κόπας από ηλεκτροπληξία.

Από το εγκλημα δεν μπορεί να είναι η μόνη αιτία. Η κυβέρνηση και η αστυνομία μας να γίνεται ο αλληλοκόπας κερμάτων αυτής της εγκληματικότητας.

Άμεσο αίτημα να ιδρυθεί Τμήμα Τεχνικής Επιδείξεσης στο νομό μας για να μπορεί να υπάρξει ουσιαστικός έλεγχος. Ξεπέρα ο τεχνικός έλεγχος γίνεται δύο - τρεις φορές το χρόνο από την Τεχνική Επιθεώρηση Πατρών, με αποτέλεσμα να μην υπάρχει ουσιαστική παρέμβαση.

Καλούμε τους εργαζομένους στην οικοδομή να κρατούν δική τους υπεύθυνη την εργασία της ζωής τους, απαιτώντας άμεσα και ουσιαστικό μέτρο προστασίας.

Καλούμε το Νομόρχη Ζακύνθου να λειτουργήσει «-87 μόνο στα γραφεία της Νομαρχιακής Επιτροπής Υγιεινής και Ασφάλειας της Εργασίας».

ΧΑΝΙΑ

Στις 21-4-2005, το μεσημέρι,

ο οικοδομικός Μιλωνάκης Χαλκιάς βρήκε τραγικό θάνατο όταν καταδικάστηκε από παλιό στην οποία ήταν φορτισμένος υαλοκαθαριστήρα.

Το ατύχημα συνέβη στον ο οικοδομικός μαζί με άλλους οικοδομικούς φορτισμένα με τη βοήθεια γερανού παλέτες με υαλοκαθαριστήρες φορτωτή κωλύτηρα με μεταπιστωτικό το φορτίο.

ΠΑΝΟΡΑΜΑ ΣΑΡΓΙΝΙΩΝ

Στις 5/5/2005, στις 9 το πρωί, ο οικοδομικός Γιάννης Σπύρου, 20 ετών, σκοτώθηκε σκορπία όταν έπεσε από το φάραγμα κατά τη διάρκεια εκτέλεσης εργασιών καθαρισμού.

Η οικοδόμος βρίσκεται στο 104 οικοδομικό τετράγωνο στο Πανοράμιο Σαργινιών.

Νεκρός 18χρονος μαθητής - εργάτης

Μηνήμες από τη δολοφονία του 15χρονου Δημήτρη Καραγιάννη στην Κόρινθο ξηπνάνε το νέο εργοδοτικό εγκλημα στον Βόλο

Ην μόλις 18 ετών. Μαθητής ακόμα, ο Βολιώτης εργάτης Ιωάννης Χαυδοτύρης πρόσθεσε το όνομά του στη μακρά λίστα των χιλιάδων της τάξης του που έχασαν τη ζωή τους στον αγώνα για το μεροκάματο. Το νήμα της ζωής του «κόπηκε» απότομα σε ένα ακόμα εργοδοτικό εγκλημα στους χώρους δουλειάς. Ο νεαρός εργάτης σπουδάζει στο Τμήμα Ηλεκτρολογίας του ΤΕΕ Βόλου. Από μικρός στη βοήθεια του και χιλιάδες άλλοι νοσηλευτικοί, για να βοηθήσει την οικογένεια, να βάλει ένα ακόμα μεροκάματο

στο σπίτι. Βρήκε τραγικό θάνατο την ώρα που εκτελούσε ηλεκτρολογικές εργασίες σε εγκατάσταση στην περιοχή Γεραδίστρας του Δήμου Αιτωλίας. Ο 18χρονος εργαζόταν ως βοηθός ηλεκτρολόγος σε ιδιωτική επιχείρηση αντιπροσωπείας αυτοκινήτων. Ο θάνατός του ήταν ακαριαίος και τα ακριβή αίτια δεν έχουν γίνει ακόμα γνωστά.

Το νέο εγκλημα ξηπνάνει μηνήμες από τη στυγνή δολοφονία που 15χρονου μεθυστή Δημήτρη Καραγιάννη, που τον περπατούσε Δεκέμβριο καταπλακώθηκε από το κλαρκ, το οποίο οδηγούσε χωρίς να έχει την αντί-

στοιχή ειδικότητα- σε μάντρα φορτηγών στην περιοχή της Κορίνθου. Το κεφάλαιο δε διατάζει να λαδώσει τα γρανάζια της κερδοφορίας του ακόμα και με αιμα ανθρώπων παιδιών. Τα μέτρα ασφαλείας κοστίζουν, όπως και οι ειδικευμένοι εργάτες. Η πολιτική της κυβέρνησης υποθάλπει και προσφορδίζει την εργοδοτική ουσδοσία. Οι έλεγχοι στους χώρους δουλειάς είναι υπερέλατες απομνημονεύμενες από προσωπικό και οι χόροι δουλειάς πραγματικές παιδιές θανάτου για χιλιάδες εργάτες κάθε ηλικίας.



ΣΤΟΧΟΣ ΤΟΥ ΙΜΠΕΡΙΑΛΙΣΜΟΥ ΟΙ ΛΑΟΙ ΟΛΟΥ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ

Παιζοντας του χαρτί της «δημοκρατίας»

«**Ε**λευθερία και δημοκρατία». Το πρόσφατο μήτο του Πρόεδρου Μπους. Ολός ο πλανήτης, σκαρφαλωμένος, γιοράζει τη σημαίνει «ελευθερία» και «δημοκρατία» αλλά αμερικάνοι... και ο Πρόεδρος εξακολουθεί να παίζει καθημερινά.

Παρουσιάζει την Αντιισλαμική Πίλη και ένοχη τις μετέπειτα του στη Ρωσία για τους ελληνοκύπριους γιορτασμούς, ο Πρόεδρος «μυθολογεί» ότι «για τη Δυτική Ευρώπη το τέλος του Αυτοκράτορα Παγκοσμίου Πολέμου σημαίνει την απελευθέρωση. Για την Κεντρική και Ανατολική Ευρώπη το τέλος του πολέμου σημαίνει τη σωβιετική κατοχή, την επιβολή του κομμουνισμού και την προσάρτηση της Εσθονίας, της Λετονίας και της Λιθουανίας». Το κομμουνιστικό χτύπη και πόλε. Το είχε προαναγγείλει ο επικρατούσας του Στέιτ Ντιπάρτμεντ, όταν προσάρτησε και προσάρτησε στη Σύνοδο του ΝΑΤΟ είχε κάνει δηλώσεις για τη «δημοκρατία» στη Ρωσία.

Ο κλοιός γύρω από τη Ρωσία σφίγγει, δεδωμένο ότι η Λευκορωσία είναι στο πρόγραμμα «μεταμορφωτικής δημοκρατίας», όπως πριν είχαν βρεθεί η Ουκρανία, η Γεωργία, το Κιργιστάν.

Η Λευκορωσία δεν είναι η μόνη... όλες οι χώρες που αυτών στον άξονα της «ευρωπαϊκής» πρέπει να εξαλειφθούν όλα τα συστήματα. Ο «άξονας της τυραννίας», που δεν πο ακ. δεσφίθηκε ενδεχόμενα να αντικαταστήσει τον «άξονα του κακού». Σύμφωνα με τις πληροφορίες, χώρες, όπως το Σουδάν, η Αλγερία, πιθανώς η Τυνησία, καθώς και της Νοτιοανατολικής Ασίας, όλες οι χώ-

ρες της ευρύτερης Μέσης Ανατολής, ανήκουν και αυτές ο' αυτόν τον περίφημο άξονα όπου δεσποζουν η Συρία και το Ιράν. Για το Ιράν και η μόνη είναι οκλήρη και, ήδη, οι ΗΠΑ πιέζουν σκληρά στη διάσωση του ΟΗΕ για την αναδόση της Συνθήκης Διαδόσης των Πυρηνικών Όπλων. Τα σχέδια έχουν εκπονήθει ήδη και, όπως μας έχει τονίσει πολλός ο Μπους, «μία στρατηγική επίθεση πάντα υπάρχει στο τραπέζι». Στο όνομα της δημοκρατίας, φυσικά!

Πώς μπορεί να εχθράσει κα-

νείς και δύο άλλα «πολύ κακά παιδιά»: την Κορέα, το «τελεσίτυπο προεκχωρημένο φυλάκιο της τυραννίας στο αμερικανικό ημερολόγιο», και τη Βενεζουέλα, του «αικίτιν Ουόλφ» που, κατά την Κοινοβουλία Ράις «κυβερνά αντιδημοκρατικά».

Στραγγιζόντας

Η επιλογή της Κοινοβουλίας Ράις, ως επικεφαλής του «αναβαθμισμένου» Στέιτ Ντιπάρτμεντ, σήμανε και την αλλαγή πλεύσης της πολιτικής προς τη Λατινική Αμερική, αφού γίνεται πιο

«εξαιρετικά κρίσιμη». Όλη η περιοχή «με τα μάτια της διεθνούς κοινής γνώμης στραμμένου στη Μέση Ανατολή» είναι ανοχτή για άδελφ επεμβάσεις, με πρώτες την Κορέα και την Κολομβία από διαφορετικούς σφαιρικές, στην πόση για να χτυπηθεί ο σοσιαλισμός, στη δεύτερη για να ενισχυθεί το αυταρχικό σύστημα του Ουρβίτη. Και όλη περιοχή είναι κατάλληλο έδαφος για «προληπτική εκδοκίμηση», όπως στην περίπτωση της Αλγίς.

Προς το παρόν, η Κοινο-

βουλία Ράις προσπαθεί να ξεπεράσει το απιστευτό κομμάρι της περιοχής. Τα ανδρείκελα της Ουασιγκτόν αποδοκίμωσαν το ένα μετά το άλλο. Οι Αιχμές εξεγέρσεως στο Εκουαδόρ και τη Βολιβία κινήθηκαν «ρηματολογικά», ενώ οι μεγαλύτερες κινητοποιήσεις στην ιστορία του Μεξικού, εξαιτίας της ποινικής δίωξης του δημάρχου Ανδρέας Μανουέλ Λόπες Ομπρόδα, «εκκευριστικές». Η καρέλα του Αλεξάντρο Τολέδο στο Περού και του Ένρικε Μπαλάνος στη Νικαράγουα τρι-

ζει. Βραζιλία, Ουρουγουά και, φυσικά, Βενεζουέλα έφευγαν κωμωδίες, που επιχειρούν να αποσούν τα ιμπεριαλιστικά δόγμα.

Το «προληπτικό» έργο της Ουασιγκτόν δολοκόλο. Αυτό που ζουν οι άλλες χώρες - πόλεμοι, προληπτική μάχη, βελούδινες επαναστάσεις, ευφρόνη ανατροπές, οικονομίες της αγοράς, σήμερα, η αμερικανική υποστήριξη, τα έχει βιώσει με τον πιο ματαιωτικό τρόπο στις δεκαετίες '70 και '80.

Το συνειδητοποίησε και η Κοινοβουλία Ράις στην πρόσφατη περίοδο της σε Χιλία, Βραζιλία, Κολομβία και Ελ Σαλβαδόρ, με ατζέντα το τρίτο-«ελευθερία, δημοκρατία και καταπολέμηση της φτώχειας». Και μπορεί τη διαγραμμένη ήττα της για την εκλογή του ΓΓ του Οργανισμού Αμερικανικών Κρατών με «μαγιές υποχωρήσεις» να τη μετέτραψε σε εν δυνάμει νίκη, αφού στήριξε τελικά τον Χασέ Μίγκελ Τεούκα με ανταλλάγη τη δήλωση υποταγής του. Ο Οργανισμός πρέπει να διεκρινεί την αποστολή του, ξεκινώντας από το «να καθίσει υπεύθυνος κυβέρνηση που δεν κυβερνάει δημοκρατικά».

Όμως, τίποτα δεν έχει τελειώσει και το έβρει. Είναι η επιθετική πολιτική εναντίον της Βενεζουέλας μεταλλοδοσία προς τον παρόν οικονομική «αναταραχή». Αλλάγη που αναδύθηκε από προαναγγεστές «επιρροές» δηλώσεως του Ράις-φελντ πριν «μη επηρεαστεί», οι οποίες μόνον επιβίωση προκόλλουν, αφού περπατώντας αναφορές, πρέπει στραγγαλιστεί της «ιμπεριαλιστικής διαδικασίας» από και βασανιστικά, ώστε να μην υπάρχει επιστροφή.

Να εναντιωθούμε στους ιμπεριαλιστές

«**Η** Λευκορωσία είναι πραγματικά η τελευταία δαπάνη δικτατορία από κέντρο της Ευρώπης και είναι η ώρα της αλλαγής! Ο ιμπεριαλισμός μύρω, διά στόματος υπουργού Εξωτερικών των ΗΠΑ, Κοντόλια Ράις, η δήλωση της οποίας από το Βλάντιν της Λιθουανίας, όπου βρισθήκαμε να συμμετάσχει στη Σύνοδο των υπουργών Εξωτερικών του ΝΑΤΟ, ισοδυναμεί με κήρυξη πολέμου εναντίον του λαού της Λευκορωσίας, της εκλεγμένης κυβέρνησής του και του ανακρίσιμου δικαιοκράτη του να αποφασίζει για την τύχη της χώρας του.

Το περιεχόμενο της δηλώσεως της επικεφαλής της αμερικανικής διπλωματίας δεν αποτελεί φυσικά έκδηση. Ο ιμπεριαλιστικό σχεδιασμό και για τη Λευκορωσία είναι προ πολλού γνωστό. Αντιγράφω τους, περισσότερο ή λιγότερο πιστά, ερωματισμένα ήδη στη Γεωργία, στην Ουκρανία και στην Κιργιζία. Η ομοιοτητα τους όμως, και μάλιστα με τον πλέον αμεί και κινωπό τρόπο, είναι αποκαλυπτική για το χαρακτήρα του ιμπεριαλισμού ως μιας δικτατορίας των μονοπώλων, η αδερφή να φέρνει την οποία καταπνέονται στο διαβό της ότι οι λαοί ισοπεδώνουν με ανείπωτες θυσίες και ποταμούς αιμα-

τος. Και πάει πολύ, βέβαια οι εκπρόσωποι της να εγκλωβίζονται λαούς και χώρες, ανακόλλητοντας «δημοκρατικό έλλειμμα» για να δικαιοκράτην στη συνέχεια της αμαρτίας τους επιβεβαιώ-

Συγχρόνως, το βήμα το οποίο επιλέχθηκε για να διατυπωθεί η σχετική δήλωση, αυτό της νατοϊκής Συνόδου, είναι βολικό και του ρόλου που κληθεί να παίζει το ίδιο το ΝΑΤΟ στην εφαρμογή τέτοιων σχεδιασμών. Αλλά, στις νατοϊκές αξιωματικούς δήλωσε χτες πως το Βορειοατλαντικό Συμφων «πρέπει να είναι ανοχτό στην πιθανή ανάληψη ρόλου στη Μέση Ανατολή». Ο ίδιος συμπλήρωσε πως «λέες οι χώρες - μόλι είναι αναχτές στην ίδια οχλή». Ενώ και ο Γεωργιανός υπουργός Εξωτερικών, Γκόκα Φισαο, ανέφερε ότι ένας επιχειρησιακός ρόλος του ΝΑΤΟ στη Μέση Ανατολή «ακροπόροθε δεν πρέπει να αποκλειστεί!». Ο στρατιωτικός βραχίονας της ιμπεριαλιστικής νέας τάξης έτοιμος για ανάληψη δράσης κατά τον λαόν της συλλογικής περιοχής και των δικαιοκράτην τους.

Το ότι η προκλητική δήλωση της Ράις, που δεν αφορά μόνο στη Λευκορωσία, είναι μόνο από τους πολλούς σταθμούς της ιμπεριαλιστικής ε-

πέλευσης, πέρασε απλώς ως μια ειδησίη από τα αστικά ΜΜΕ, χωρίς καμιά διαμαρτυρία, σαν να είναι απολύτως φυσιολογική μια τέτοια ανάμειξη και παρέμβαση, αδανάση σε άλλες εποχές, αναδίνει την επικινδυνότητα της εξοικίσωσης με αυτή την πραγματικότητα και την τρέχουσα ευθύνη των κυβερνήσεων των κρατών - μελών του ΝΑΤΟ απέναντι στους λαούς, τους οποίους αντιπροσωπεύουν ως εχθρούς, μεταξύ αυτών και της ελληνικής. Πόσο μάλλον που η Ελλάδα βιώσει κτηριοκρατικό στο μάτι του κολλοκ. Στη μέση μιας περιόδου της οποίας η «αναμόρφωση» έχει ήδη προχωρήσει με επιβραδύνσεις, αλλά με τον τρόπο που η Ελλάδα της ημερομηνίας της ΝΑ είναι γνωστό το στρατόπεδο στο οποίο ανήκει. Αυτό, όμως, είναι στρατόπεδο εχθρικό που αντί μάχηται την ειρήνη, το σύνολο των δικαιωμάτων του ελληνικού λαού, του λαού της περιοχής, οι οποίοι πρέπει να βγάλουν συμπεράσματα και να μεταστροφούν σε αντιιμπεριαλιστική πάλη για την ανατροπή αυτής της πολιτικής, καταδικάζοντας πολιτικά τα αστικά κόμματα και οργανωμένους τη υποστήριξη τους στο δικό τους κοινωνικοπολιτικό μέτατρο πριν να είναι πολύ αργά.

ΟΙ ΥΠΑΚΟΥΟΙ ΚΑΙ ΟΙ «ΑΝΥΠΑΚΟΥΟΙ»

Εκκρωφαντικό: Ο λαός της Ολλανδίας, της πρώην «πιο υπάκουη χώρα της ΕΕ», με μεγάλη πλειοψηφία, 61,6%, διατάνασε την αντίθεσή του στη Συνταγματική Συνθήκη στο «συμβατευτικό» δημοψήφισμα της Τετάρτης, ακολουθώντας το «παράδειγμα» της Γαλλίας και βέβαιονας σε αμφισβήτηση πλέον την όλη διαδικασία... Ισως το πιο χαρακτηριστικό αυτού του δημοψηφισματος είναι ότι η συμμετοχή έφτασε το 62,8%, ενώ στις Ευρωεκλογές του 2004 μόλις το 39% πήγε για να ψηφίσει και με την κυβέρνηση να έχει έλασει όριο το 30% για να ακούσει τη λαϊκή ετυμωγία. Το πολύ ηχηρό ολλανδικό «όχι» στο «ευρωσύνταγμα»

ήρθε να προστεθεί σ' αυτό του γαλλικού λαού, μόλις τρεις μέρες μετά, δυναμίζοντας ακόμη περισσότερο την αμηχανία και την ανησυχία των Βρυξελλών και των απανταχού δυνάμεων του «ευρωμονόδρομου» και παρά την υποστήριξη του «ναι» από τα μεγάλα ολλανδικά κόμματα και τα 5/6 της ολλανδικής Βουλής. Ο συνδυασμός του ολλανδικού με το γαλλικό «όχι» προκάλεε σοβαρότατους τριγμούς. Εντούτοις, η πλήρης εικόνα του διπλού αυτού «οκκ» θα μπορούσε να αποτυπωθεί τις εργάμενες βδομάδες, αν όχι μήνες. Όμως, κανείς δεν μπορεί να αρνηθεί ότι οι Ολλανδοί,

όπως και οι Γάλλοι ψηφοφόροι, έστω και για διαφορετικούς λόγους, αντιτάθηκαν και ράσιαν ηηρήτιστα, κυβερνήσεις και ιθύνοντες. Η απόριψη εκ μέρους των Ολλανδών και των Γάλλων, η δεδομένη αποφύγη της προσφυγής σε δημοψήφισμα εκ μέρους της κυβέρνησης Μπλερ, όπως έσπευσε να ανακωνώσει ο Βρετανός πρωθυπουργός και η αναμενόμενη αλλαγή σκυτάλης στην εξουσία στη Γερμανία δημοψηφούντες νέα δεδομένα, ιδιαίτερα αν αναλογιστεί κανείς ότι την ίδια στιγμή η οικονομική και πολιτική κρίση βόρειαν τις ΗΠΑ και η πίεση προς την Ευρώπη κλιμακώνεται.



ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ

Ο Χαρίλαος Φλωράκης θα συντροφεύει τους αγώνες μας

Εκφράζουμε τη βαθιά μας θλίψη για την απώλεια του Χαρίλαου Φλωράκη, ιστορικού ηγέτη του Κόμματος και μορφής του παγκόσιου κομμουνιστικού κινήματος.

Ο Χαρίλαος Φλωράκης δεν έφυγε, ζει στην ψυχή της εργατικής τάξης και των φτωχών λαϊκών στρωμάτων, συντροφεύει τους αγώνες τους, για το ξημέρωμα ενός καλύτερου αύριο.

Υπέραστη τιμή για τον μεγάλο ηγέτη, που αφιέρωσε ολοκληρή τη ζωή του για την εκπλήρωση του ιστορικού ρόλου της εργατικής τάξης, είναι ο συνεχής, σταλάντευτος, ανεπληρωτος αγώνας για ν' αλλάξει αυτός ο κόσμος που, όπως ο ίδιος έλεγε, μπορεί και θα αλλάξει.



«ΕΥΡΩΣΥΝΤΑΓΜΑ»

Το ΟΧΙ των λαών

Τα δημοψηφισματα για την Ευρωπαϊκή Συνταγματική Συνθήκη στη Γαλλία και την Ολλανδία και τα αποτελέσματα τους, όπως επίσης και τα ευρήματα δημοσκοπήσεων που διενεργούνται σε χώρες - μέλη της ΕΕ, περιλαμβανομένης της Ελλάδας, που καταγράφουν, σε μεγάλες πλειοψηφίες, αρνητικές τις λαϊκές διαθέσεις απέναντι στη Συνθήκη, καταδεικνύουν τη διαμόρφωση ελπιδοφόρων διεργασιών και τάσεων στο εσωτερικό του κοινωνικού των ευρωπαϊκών χωρών.

Φάνηκε σε Γαλλία και Ολλανδία, διαφαίνεται και σε άλλες χώρες, η λαϊκή βάση του ΟΧΙ, καθώς αυτό προέχεται από μεγάλα τμήματα των λαϊκών στρωμάτων και των εργαζομένων. Αυτό είναι ένα, θετικό, κρατούμενο. Ένα δεύτερο είναι το ότι οι αιτίες που αφοούν στην απόριψη του «ναι» και που δεν έχουν βέβαια να κάνουν με όσα σκόπημα υπερωπιοζονται περί ξενοφοβίας, ρατσισμού κλπ., πηγάζουν από τη ραζοαία επιδείνωση της ζωής των εργαζομέ-

νων και των φτωχών λαϊκών στρωμάτων εξαιτίας των ασκούμενων, κοινών λίγο πολύ σε όλες τις χώρες, πολιτικών. Οι υποστηρικτές του ΟΧΙ αντιλαμβάνονται, από γνώση ή ένστικτο, πως η καταδίκη του «ευρωσύνταγματος» ισοδυναμεί με καταδίκη του «ευρωμονόδρομου» και των «αγκυθιών» με τα οποία είναι στρωμένος για τους λαούς.

Ένα τρίτο εξαιρετικά θετικό στοιχείο, που αναδειχθηκε στα δύο δημοψηφισματα και κυρίως σ' αυτό της

Γαλλίας, είναι πως η άρνηση διατηρείται παρά κι ενάντια σε ένα όριο πίεσεων, εκβιασμών και χειραγωγήσης. Κόντρα σε μια χωρίς όρια και όρους προπαγανδιστική εκστρατεία υπέρ του ΝΑΙ, η οποία περιλάμβανε την καταστροφολογία για την υπερισβολή των υποτιθέμενων κινδύνων που εγκυμονεί το ΟΧΙ. Η καταπήφιση της Συνθήκης υπό αυτούς τους όρους σηματοδοτεί και μια τάση λαϊκής χειραφέτησης.

Συνεκτιμώντας κα-

νείς όλα αυτά τα στοιχεία, συμπεριανει παρή κι ενάντια σε ένα όριο πίεσεων, αποφασίζει να χειραγωγήσης. Κόντρα σε μια χωρίς όρια και όρους προπαγανδιστική εκστρατεία υπέρ του ΝΑΙ, η οποία περιλάμβανε την καταστροφολογία για την υπερισβολή των υποτιθέμενων κινδύνων που εγκυμονεί το ΟΧΙ. Η καταπήφιση της Συνθήκης υπό αυτούς τους όρους σηματοδοτεί και μια τάση λαϊκής χειραφέτησης.

νισμό μεταξύ τους, να κάνουν δική τους υποπόθεση το χτισμό της Ευρώπης των λαών, της σοσιαλιστικής Ευρώπης.

Ο δρόμος για την απόπωση της εξουσίας από τα «χέρια» των μονοπωλίων δεν είναι εύκολος, είναι όμως μονόδρομος για τα λαϊκά συμφέροντα και περνάει μέσα από την ανατροπή της ΕΕ και την απόριψη των «παραισιθησιογόνων» για τις λαϊκές συνειδήσεις απόψεων που ισχυρίζονται πως εντός των τειχών, χωρίς ρήξεις και ανατροπές, μπορούν να βελτιωθούν τα πράγματα προς άφελος των λαών.